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COMMENT LA CAPE D'HARRY POTTER LE REND INVISIBLE ?
· classe: 5ème
· durée : 10 min
· les pré-requis
● Condition de visibilité d'un objet.
● Représentation d'un rayon lumineux.
· support de travail

Exercice papier : la cape magique d'Harry Potter
1 règle
· consignes données à l’élève

Etudier le document sur la cape magique d'Harry Potter et le compléter.
· Items étudiés 
Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

· dans le programme de la classe visée
	les connaissances
	les capacités
	Facteurs de réussite

	Comment se propage la lumière ?

	La lumière se propage de façon rectiligne.

Le trajet rectiligne de la lumière est modélisé

par le rayon lumineux.


	Faire un schéma normalisé du rayon lumineux

	L’élève réalise un tableau, un schéma,

une figure, un dessin en respectant les

consignes et les conventions qui lui

sont données.


· énoncé
La cape magique d'Harry Potter
● Harry Potter s'interpose entre une fleur et l'observateur.
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→ Complète le schéma à l'aide du modèle du rayon lumineux expliquant que l'observateur ne peut pas voir la fleur car Harry Potter n'est pas transparent donc il n'est pas invisible.
● Harry Potter se couvre de sa cape magique.
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→ Complète le schéma incomplet du rayon lumineux. 

La cape magique a la propriété de dévier la lumière dans son entourage  proche. L'observateur voit la fleur car sa lumière arrive dans son œil. Tout se passe comme si Harry Potter était transparent donc invisible.
● Réalité ou science fiction ?
Aujourd'hui, les scientifiques savent rendre des objets invisibles sur le même principe mais seulement dans le domaine de la lumière invisible.  Peut être qu'un jour, tu réussiras à le faire dans le domaine visible. La cape magique deviendra alors réalité.

· Correction

La cape magique d'Harry Potter
● Harry Potter s'interpose entre une fleur et l'observateur.


→ Complète le schéma à l'aide du modèle du rayon lumineux expliquant que l'observateur ne peut pas voir la fleur car Harry Potter n'est pas transparent donc il n'est pas invisible.

● Harry Potter se couvre de sa cape magique.


→ Complète le schéma incomplet du rayon lumineux. 

La cape magique a la propriété de dévier la lumière dans son entourage  proche. L'observateur voit la fleur car sa lumière arrive dans son œil. Tout se passe comme si Harry Potter était transparent donc invisible.

● Réalité ou science fiction ?
Aujourd'hui, les scientifiques savent rendre des objets invisibles sur le même principe mais seulement dans le domaine de la lumière invisible.  Peut être qu'un jour, tu réussiras à le faire dans le domaine visible. La cape magique deviendra alors réalité.

[image: image1.png]





















Prototype de "cape" d'invisibilité dans le domaine de la lumière invisible .
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Prototype de "cape" d'invisibilité dans le domaine de la lumière invisible .
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